



扫码报料

“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

大雨后海口龙昆北路为何积水严重?

龙昆沟项目方:3方面原因导致,已采取措施应对雨季积水压力

移除施工围挡下部挡板排路面积水

增设抽水泵随时强排

安排两辆排水车支援

南国都市报5月7日讯(记者 王康景/文 王威/图)5月6日,一场大雨让海口龙昆北路龙昆沟下游段综合整治工程项目(下称龙昆沟项目)路段积水严重,路面水深超过30厘米,导致不少车辆滞留高架桥,许多电动车和行人艰难涉水。为什么已经开工近一年的龙昆沟项目路段积水会如此严峻?5月7日,项目施工单位就此进行了回应。

5月7日下午,记者来到龙昆北路龙昆沟项目段现场,看见此处河道正在施工,河道中间建起施工围挡框架,粗大的钢管横向连接河两岸的挡护钢板。在河道施工区,工人正在忙碌,河道施工区与龙昆北路之间建有金属板施工围挡。从南大立交桥下龙昆北路的下桥口一直由南向北走,可见桥下还有积水的痕迹,有的车打打开了前发动机盖查看泡水情况。

海口市排水部门回应称,龙昆北路的积水是在5月6日晚9点半才基本退完。

当天傍晚,该路段积水严重妨碍车辆通行的图片和视频在网上引发不少市民关注和热议,有人吐槽在桥上等待了2个多小时。海口市正在积极实施积水点改造,龙昆沟下游段综合整治工程项目所在路段,为什么河道开挖和施工近一年时间,还出现这样严峻的积水问题?

项目施工单位、葛洲坝市政工程有限公司项目现场负责人连海蛟表示,5月6日傍晚的短时强降雨雨量达到了110毫米每小时,而目前该路段龙昆沟的过流能力不足57毫米每小时,明显超出了目前的河道泄洪能力。此外,上游水域存在流量增大、向下流入的情况,加上项目所处



海口龙昆北路龙昆沟下游段综合整治工程项目施工现场。

路段地势较低,积水严重区域与北面(下游入海路段)的高差不大,流速较缓慢。

“项目正处于主体结构施工,包括新建污水管道,要把旧的破损的污水箱涵拆除,更换新管道埋设在绿化带下方。我们此前的导流方案经过专家和各单位论证评审,但因为项目区电力等管线迁移进度慢等原因,导致整个工程工期有所滞后,需要占用部分河道进行施工,这也一定程度影响了河道的泄洪速度。”连海蛟表示,综合强降雨、地势和项目施工所处阶段等三个大方面的因素,才导致龙昆北路国贸天桥一带路面的积水比较严重。

连海蛟说,由于管线迁移等客观因素影响工程总体进度,整个项目需要到今年7月份才能完成。项目不仅要更换排污管道,还要清淤加深河道深度约60厘米,增大过水断面,将龙昆沟过流能力提升至81毫米每小时,强化泄洪能力。

随着雨季到来,为了缓解该项目所在龙昆北路路段的积水压力,项目方一方面将河道与道路之间的施工围挡下部挡板移除,让路面的积水可以快速流入施工场内,另一方面还增设了电力、柴油抽水泵随时准备进行强排。此外,海口排水部门还派来了两辆可每小时强排两三千立方米水的

排水车到场支援,增强积水强排能力。

海口市水务部门介绍,南渡江、美舍河、龙昆沟、秀英沟、五源河等是海口市排水的主要通道,但主要排涝河道短且落差小,多为感潮河道,其中龙昆沟和秀英沟两大动脉每逢五年一遇降雨时流域产生的雨量约为200m³/s和80m³/s,但现状河道只能过流分别为45m³/s和20m³/s,排水能力严重不足。此外,排水管网老化、排涝能力不足,规划路网及排水设施不够完善也是城市内涝的重要原因。据了解,目前,海口正在施工建设包括龙昆沟项目在內的10个积水点改造项目。



9日,龙昆北路龙昆沟项目段积水。(视频截图)



扫码看视频

社会新闻

女子突发脑梗晕倒家中 三亚3名辅警踹门救人

南国都市报5月7日讯(记者 张宏波 通讯员 陈俊锐 郭琳玲)“警察同志,我人在外地,我妈有高血压,邻居说她一天都没出门了,也联系不上,我怕她出什么事儿,能帮我去家里看看吗?”4月26日下午,三亚市公安局海棠分局藤桥中心派出所接到远在广州上班的李先生的求助电话。接到报警后,值班辅警林波、纪博伟、苏宏涛立即赶往现场。

“早上到现在,她都没有出现,敲门也没有人应,打电话房间里有响但没人接,我们担心她出事。”现场,纪博伟等人看着紧闭的门窗,敲门无人应答。

警林波当即敲碎了一块窗户玻璃查看室内情况,发现王女士倒在客厅地上。

“快,快,破门破门,打120!”见此情景,来不及多想,辅警苏宏涛率先开始踹门,纪博伟、林波接力,三人轮番踹击。由于着急,纪博伟连续踹十几次门后,突然右腿膝盖感到钻心疼痛。

周边热心群众送来了斧头,林波和苏宏涛用斧头砍锁,很快门被踹开了,120急救车也赶到现场,纪博伟忍着疼痛与同事一起协助医护人员将昏迷的王女士抬上救护车。由于送医及时,王女士得到了救治。

经检查,纪博伟右膝胫骨内侧不全骨折。“当时呼叫支援或等锁匠来都需要时间,但老人等不起,我当时就一个念头,破门救人。”回忆当时的情况,纪博伟说。

打麻将起矛盾刺死麻友 男子潜逃28年海口落网

南国都市报5月7日讯(记者 李波)记者从海口市公安局秀英分局获悉,该局刑警大队近日抓获一名命案逃犯。其曾因一时冲动伤人致死铸下大错,隐姓埋名潜逃28年,直至近日被警方在梳理线索中认出。

时光倒回至1996年3月,时年23岁家住甘肃陇南市角弓乡的王某青年轻气盛,因打麻将与人争吵,被激怒后失去理智,操起一把刀狠狠刺向对方后趁乱逃离。

王某青外逃后,当地公安追捕的足迹遍布甘肃各地,但始终因受限于当时的办案条件,未取得突破性进展。王某青就此像人间蒸发一样,杳无音信。

日前,海口市公安局秀英分局刑警大队民警在梳理线索时发现,一名长期活动于海口市的中年男子“刘某”与当

年犯下重案的嫌疑人王某青相貌特征相似,随即对“刘某”的身份信息和社会关系展开了调查。公安机关发现“刘某”平日深居简出,从未使用过身份证,且虽已成家,但没登记结婚……围绕在他身上的疑点越来越多,经民警抽丝剥茧,结合各类关联信息分析研判,最终确定了“刘某”就是身负命案潜逃28年的犯罪嫌疑人王某青。并锁定了其藏匿地点和活动轨迹。

4月29日20时,经过近6个小时的蹲守,办案民警在美兰区某路旁将“刘某”抓获。在审讯室里,他如实交了自己的真实身份及犯罪事实,“28年了,那件事每天出现在我的脑海,既不敢过多回忆,又不能联络家人,四处游荡时曾翻垃圾吃别人剩下的东西,这一天还是来了”王某青说。